



EL PILAR EN GERONA

Año II

Gerona, 2 de Junio de 1945

Núm. 18

El Pilar y el Sagrado Corazón

El remate del mes de Mayo es la eclosión del mes de Junio.

Para las almas genuinamente marianas, la fiesta de la Madre del Amor Hermoso abre el dintel a Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Es la conjunción inefable de la plegaria compuesta por el P. de Condren y completada por el venerable Olier, según se reza en los seminarios de San Sulpicio: «O Jesu vivens in María». ¡Oh Jesús, que vi- ves en María, ven y vive en tus siervos, con el espíritu de tu santidad, con la plenitud de tu poder, con la perfección de tus caminos.... domina sobre toda potestad enemi- ga con tu Espíritu para gloria del Padre».

Y la Virgen del Pilar, que, viviendo en «Casa llena de ángeles», conforme al him- no de Prudencio, y que por su antigüedad y su perennidad absorbe las simpatías de todos los títulos y de todas las advocaciones de María, sin desdén ni mengua de nin- guna de ellas, nos introduce en los secretos del místico amor, en las intimidades del Corazón de Jesús. De este Corazón es ella la paloma vigilante en el hueco de la peña, según frase del P. Faber, invitando a que en aquel costado abierto, como en dulce reposo, descansa nuestro corazón.

JOSÉ M.^a CARBÓ

Can.º Penit.º

Ntra. Sra. del Santísimo Sacramento

ENTRE las casi innumerables advocaciones, fundadas muchas de ellas en títulos históricos, topográficos, o teológicos, con que designamos a la Santísima Virgen, hay una, muy reciente por cierto en cuanto al nombre, aunque muy antigua por su significado, que se ha extendido rápidamente por todo el mundo cristiano. Tal es la advocación con que llamamos a María Ntra. Sra. del Santísimo Sacramento. Sugerida a la piedad de los fieles por el B. Pedro Julián Eymard y propagada con santo empeño y fervoroso entusiasmo por sus Hijos espirituales, los Religiosos llamados Sacramentinos, esta advocación fué primeramente indulgenciada por Pío X y reconocida en documentos oficiales por multitud de Prelados. Bajo este título se han erigido canónicamente varias Pías Asociaciones y se han construído innumerables altares. Esta advocación sintetiza de un modo admirable todas las relaciones existentes entre María y el augusto Sacramento del Altar. La llamamos Ntra.



Sra. del Santísimo Sacramento, porque es Madre de Jesús, que en la Santísima Eucaristía nos dá su Cuerpo y Sangre formados en las entrañas purísimas y virginales de María. La llamamos así, porque es Ella la Medianera de todas las gracias que se nos dan en la Sagrada Eucaristía. La llamamos así finalmente, por ser Ella la primera Adoradora y Modelo de Adoradores de Jesús Sacramentado. No hay duda que esta advocación mariano-eucarística es hermosísima y puede servirnos admirablemente para implorar de la Santísima Virgen que nos alcance del Señor la gracia de venerar y recibir frecuentemente y con fruto a Jesús, a quien Ella concibió en su purísimo seno.

JOSÉ COSTA, *Lectoral*

Día Mundial de las Congregaciones Marianas.

El domingo, día 13 de mayo, las Congregaciones Marianas de esta capital y por tanto nuestras Congregaciones de Damas y Caballeros, en celebración del DIA UNIVERSAL de las mismas, se reunieron a las ocho de la mañana en la Sta. Iglesia Catedral Basílica en donde el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo celebró la Santa Misa y distribuyó la Sagrada Comunión. El acto, que fué muy concurrido, destacó por su fervor y religiosidad.

DOS ACTOS

por M. A. Pascual y de Fortuny

Derroche de luces y de cantos... Banderas... Gran número de fervientes devotos y casi podría decir, sin miedo a equivocarme, la totalidad de Caballeros y Damas de N.^a S.^a del Pilar, se acercaban a los pies del Altar para recibir la Sagrada Comunión, luciendo sobre sus pechos las cintas y los cordones morados... Altas dignidades eclesiásticas e ilustres Autoridades Civiles y Militares daban realce y color al conjunto. .. Tal es el recuerdo que guardo de la Fiesta del Pilar.

Han pasado algunos meses. El Acto que comento hoy corresponde también a un día «Doce». A las ocho, me dirigía a la Iglesia del Carmen, donde con regularidad se celebra la Misa mensual Reglamentaria con la que las Damas de la Corte de Honor a M.^a Santísima del Pilar honran a su celestial Patrona. El Director celebraba el Sacrificio, algún que otro Caballero asistía a él y por el gran número de Damas, no se cabía en la Capilla.

El Celebrante glosó la Aparición de Jesús a los discípulos de Emmaús y nos hizo ver la afinidad de aquel episodio evangélico con el acto a que asistíamos, por el grado de intimidad con Dios que significa, y realmente ello me hizo ver la grandeza de estos actos íntimos, sencillos en apariencia, porque se celebran sin boato ni pompa alguna.

Jesús instituyó la Sagrada Eucaristía, en presencia de todos sus apóstoles que no comprendemos todavía cuan gran amor representa aquella entrega completa y para siempre que el Maestro hacía de sí mismo. Es más tarde, cuando por ejemplo en el caso de los discípulos de Emmaús, en que Jesús se da a conocer en la intimidad, compartiendo con ellos camino y Cena: es aquí en esta conversación íntima cuando Jesús se interesa por sus cosas, les consuela y anima y permite que por el sólo hecho de partir el Pan y dárselo a comer, comprendan que es el Maestro y le amen.

Los actos solemnes de todas las asociaciones son necesarios, porque les dan realce, pero dan solamente vida externa, mientras que estos actos sencillos, dan vida interna, formando a los congregantes, a modo de lluvia suave y continua que lentamente y sin ruido va beneficiando a las plantas, penetrando dulcemente en la tierra, hasta encontrar sus raíces. En estos actos en que nos reunimos a los pies de María, Jesús viene a recibir nuestro homenaje por manos de su Sma. Madre y Madre nuestra, la Virgen del Pilar. Se presenta entre nosotros en este acto íntimo de la Comunión mensual, y cual hizo con aquellos dos discípulos, se interesa por nuestras cosas, nos consuela y nos anima, y sobre todo espera el momento en que nuestros corazones le digan ¡¡Señor quedaos con nosotros!! Quedaos con nosotros en nuestras penas y alegrías, preservadnos de la impaciencia, de la murmuración y del desaliento. Enseñadnos a bendeciros por todo y sostenednos en las tentaciones y en las pruebas...

Recibiendo así a Jesús en la intimidad, indudablemente le conoceremos y amaremos más y mejor, porque tanto más y mejor se ama una cosa, cuanto más y mejor se la conoce.

El coro entonaba sus cantos suaves, llenos de dulzura sin acompañamientos propios de las grandes solemnidades. En el Altar, y por toda la Capilla, lucía una discreta iluminación... Un solo Sacerdote asistía a los devotos de María, pero en todos los corazones se sentía la emoción del gozar de Dios.. Aquel día «DOCE», fué de inolvidable recuerdo, pero éste, hizo que, como los discípulos de Emmaús, sintiese abrasárseme el corazón ..



LOS QUE MUEREN EN LA PAZ DEL SEÑOR

D.^a Montserrat Coll Alemany

10-IV-1945

D. Emilio Busquets Norat

22-V-1945

R. I. P.

Gratitud

La Junta Directiva de la Congregación de Caballeros queda reconocida a la Congregación de Damas de la Virgen del Pilar, por su asistencia a la Misa y Comunión reglamentaria en la Iglesia de San Félix y a su cooperación al culto de la Santísima Virgen del Pilar.

VARIAS

Actos de las Congregaciones para este mes

Día 12. — A las 8 de la mañana, en la Capilla de la Sma. Virgen del Pilar de la Iglesia de Ntra. Sra. del Carmen, Misa de Comunión General, reglamentaria del mes para las Damas de la Corte de Honor. Será aplicada en sufragio del alma de la difunta asociada D.^a Montserrat Coll Alemany (q. e. p. d.)

Día 17. — A las 8 de la mañana, en la Parroquia Mayor de San Félix, Misa de Comunión General, reglamentaria para los Caballeros. Se aplicará en sufragio del alma del difunto asociado, D. Emilio Busquets Norat (e. p. d.)

Peregrinación de la Diócesis de Barcelona al Pilar de Zaragoza.

Habiendo correspondido este año a la diócesis de Barcelona efectuar la solemne ofrenda del voto nacional a Nuestra Sra. del Pilar, se organizó la peregrinación oficial que tuvo efecto los días 19-22 del mes pasado. Presidida por el Obispo Excmo. Dr. Modrego y por las autoridades civiles y militares de la vecina capital, ha resultado un rotundo éxito. La ofrenda ha consistido en una imagen de San José de Calasanz que habrá de colocarse en la monumental fachada que ya se está construyendo y que será ornamentada con estatuas representativas de Santos Aragoneses.

De corazón nos asociamos al gozo y fervor que han sentido los peregrinos y celebramos una manifestación de religiosidad tan emocionante.

Distinción a un Caballero del Pilar.

El Excmo. Ayuntamiento en su última reunión de pleno concedió la Medalla de la Ciudad, su más alto galardón, a tres meritísimos ciudadanos y entre ellos a nuestro querido congregante el Caballero D. Juan Viñas Comas. La Congregación de Caballeros del Pilar se congratula de este sentido homenaje y felicita cordialmente desde estas columnas, que otras veces se han visto honradas con su colaboración, a gerundense tan distinguido y benemérito.

Advertencia

Los devotos de la Santísima Virgen del Pilar, es conveniente se hagan Congregantes para lucrar las indulgencias especiales concedidas y para ello en el próximo boletín se incluirán impresos para las inscripciones.

Ascenso merecido

Aunque sintiendo la separación de un buen amigo, «El Pilar en Gerona» felicita al Caballero del Pilar, Don Luis Tena Ybarra, por su merecido ascenso a la superior Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Vigo.